

въ Москву съ слѣдующимъ рескриптомъ на имя московскаго генераль-губернатора князя, В. А. Долгорукаго:

„Князь Владими́ръ Андреевичъ. По благословенію Божію, достигнувъ совершеннолѣтія, Я имѣль счастіе исполнить священный долгъ присяги въ вѣрности Государю Императору, Моему Родителю и, въ лицѣ Его, возлюбленной Россіи. Желая въ столь важный для Меня день изъявить чувство искренней Моей привязанности къ нашей первопрестольной столицѣ,—прошу васъ препровождаемыя при семъ пятнадцать тысячъ рублей распределить, по усмотрѣнію вашему, между жителями Москвы, которые наиболѣе нуждаются въ помощи. Молю Бога, да ниспошлетъ Мне силы достойно приготовиться къ предстоящимъ Мне обязанностямъ, чтобы, исполняя оныя, заслужить одобрение Моего Государя Родителя и любовь драгоцѣннаго сердцу Моему Отечества.

„Пребываю къ вамъ всегда благосклонный.

На подлинномъ Собственному Его Императорскаго Высочества рукою написано:

„НИКОЛАЙ“.

„Въ С.-Петербургѣ,
6-го мая 1884 года“.

Послѣ продолжительной неизвѣстности и слуховъ, мы узнали, наконецъ, нѣчто болѣе положительное о состояніи дѣла въ такъ-называемой Кахановской комиссіи и о ближайшемъ будущемъ его. Правительственное сообщеніе, обнародованное въ началѣ истекшаго мѣсяца, знакомить насъ, прежде всего, съ исторіей занатій комиссіи. Вскорѣ послѣ учрежденія комиссіи, она выдѣлила изъ своей среды особое совѣщаніе, которое уже лѣтомъ 1882 г., послѣ двадцати шести засѣданій, установило въ общихъ чертахъ предварительные заключенія по всѣмъ вопросамъ, подлежавшимъ вѣденію комиссіи. Цѣлый годъ былъ употребленъ, затѣмъ, на пересмотръ этихъ предварительныхъ заключеній; полученные такимъ путемъ выводы были облечены въ форму отдѣльныхъ статей, къ которымъ лѣтомъ 1883 г. были составлены объяснительныя записки. Съ начала осени 1883 г. совѣщаніе приступило къ повѣркѣ изложенія самыхъ статей и объяснительныхъ записокъ, возвращаясь иногда къ новому обсужденію вопросовъ, „по замѣчаніямъ отдѣльныхъ членовъ, возбуждавшихъ вѣкоторые существенные сомнѣнія относительно многихъ принятыхъ ими первоначально основаній и предположеній“. Въ настоящее время, „выводы совѣщанія заключаютъ въ себѣ какъ изложеніе